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Pa

zsefnél,

súlyos teherként nehezedik az 
iparra és kereskedelemre. Ennek 
az adónemnek a behajtása körül 
merült fel mindig a legtöbb pa­
nasz, amelynek orvoslását a 
pénzügyminiszter hivatalba lé­
pése óta a legerélyesebben szor­
galmazza. Már a költségvetési 
vita alatt Wekerle Sándor 
lentette, hogy a kisemberek for 
galmiadózásában lényeges enyhí­
tést tervez. Most ezt az Ígéretet 
beváltja. Uj rendelet készül, 
amely legalább százezer kis és 
kézműiparos forgalmiadóját fogja 

I lényegesen mérsékelni. Az uj ren- 
í delet szerint mindazok a kisiparo- 
I sok, akik segéd nélkül, vagy egy 

három tanonccal dolgoznak, már 
a most következő adóátalány ki 
vetése alkalmából enyhébb adó­
kulcs szerint fogják a forgalmi­
átalányt fizetni. Ezenkívül tekin­
tetbe fogja venni a pénzügyi ha­
tóság a forgalmiadóátalány kiro­
vásánál azt is, hogy az adózók 
lakóhelyén nagyobb, vagy ki­
sebb-e az üzleti forgalom. Kisebb 
városokban és községekben az 
adóátalány mérsékeltebb lesz, ; 
mint nagyobb városokban, ahol a 
kisiparos nagyobb forgalmat tud 
elérni.

A készülő rendelet alapgondo­
lata az, hogy a forgalmiadóáta­
lány,• amely már önmagában eny­
hítést és könnyebbséget jelentett 
a forgalmiadó kötelesek javára, 
hozzásimuljon az egyes kis adó­
alanyok teherviselőképességéhez 
és tényleges keresetéhez és hogy 
ekként az adóteher könnyen elvi­
selhetővé váljék a kisiparosokra 
nézve.

Még egy irányban óhajt köny- 
nyebbséget hozni az uj rendelet 
és pedig a forgaImiadóátalányok 
megrögzítése terén. Az ősszel 
meginduló kivetések alkalmával 
megállapítandó forgalmiadóátalá­
nyokat a jövőben nem fogják fel­
emelni mindaddig, amig az adó­
köteles kisemberek viszonyai lé­
nyegesen meg nem javulnak. A 
megállapítandó forgalmiadóáta­
lány a további esztendőkben csak 
az esetben lesz felemelhető, ha 
a kisiparos üzeme lényegesen meg­
növekedik, igy pl. ha áttér a gép- 
üzemre, vagy a segéd nélkül dol­
gozott kisiparos a jövőben segé­
deket fog alkalmazni. Ilyen lénye­

ges változás nélkül a forgalmiadó­
átalány felemelése még akkor is 
elmarad, ha a kisember foglal­
kozása körében többet is fog ke- 
keresni, mint a küszöbön álló 
kivetés idejében. A jövőben tehát 
el fog maradni az átalányok ki-
• MMMatltSS'

számítása és kivetése alkalmá­
val a kisemberek mindenféle ve- 
xációja és az átalányok rögzíté­
se a kivetési eljárást lényegesen 
egyszerűsíteni, tehát az állam­
kincstárra névé is olcsóbbitani 
fogja.
wew*™*

62.280 pengő hadikölcsönjegyzo- 
beje- támogatási összegből eddig csak 6448 
f""' pengőt fizetett ki a bajai árvaszék.

A városi közigazgatási bízott- | 6163 pengőt Nyolc egyén re- 
ság legutolsó ülésén dr Ma da- • szere nem volt módjában javára 
rász Lajos behelyettesített árvaszé- , írni, illetve kifizetni, meit részint 
ki elnökhelyettes jelentést tett ar- i az illetők tariózkodási helye ner 
ró!, hogy a belügyminiszter ál­
tal régebben a bajai árvaszék 
rendelkezésére bocsájtott tízezer 
pengő terhére, amit a hadiköl- 
csönösjegyző kiskorúak és gond­
nokoltak támogatására küldött le, 
58 egyénnek a megállapított ösz- 
szeg 50 százalékát, 19 egyénnek 
pedig 2 5 százalékát, összesen 
6848 pengőt támogatás elmén ki­
utalt augusztus 15-ig az árva­
szék, vagyis a kiskorúak és 
gondnokoltaknak a javára irta 

rájuk eső részt, az önjoguak-

, L illetők tariózkodási helye nem 
volt ismeretes, részint pedig azért, 
mert kötvényeik nincsenek gyá- 
nii letétben s végül azért, mert a 
kiutalt pénz felvétele végett nem 
jelentkeztek. Ilyen módon 3837 
pengő maradt még vissza az ár- 
vaszéknél, illetve 285 pengővel 
kevesebb, mert a napokban je­
lentkezett ezen összegért Oxhorn 
Judáné, szül Ágai Margit buda­
pesti lakos, akinek a i észéle 
79,000 koronás kölcsönjegyzése 
után 11,400 pengőt állapitól! meg 
a belügyminiszter. Ennek a 11400 

~ * százaléka

szág legna-
nrgyárában
öljön.

Erzt

a raiUK eső részi, un]u6u... . - -
nak pedig ki is fizette. Ilyen mó- j pengőnek a 2 és tél 
dón 69 egyén részéie kifizetett j tesz ki 285 pengőt, 
az árvaszék, illetve a javára irt 1

Miért vonultak ki késlekedve a bajai 
tűzoltók vasárnap Szén isvánra a tűzhöz.

lyen van, nagyon nehéz a tűz 
terjedelmét és komolyságát meg­
ítélni, a tűzoltóparancsnokság 
még ezen bizonyos kétes esetben 
is kénytelen volt legalább egy 
szert kiküldeni, mivel a város 
adófizető polgárainak vagyonát 
veszélyeztetve látta.

Ugyancsak a kültelekre kellett 
kivonulni vasárnap reggel fél 8- 
kor is a tűzoltóságnak Pfeil Já­
nosnak a csávolyi ut mentén 
fekvő tanyájához, ahol mintegy 
120 kereszt gabonának szalmája 
és törekje, továbbá mintegy 10— 
12 kocsi trágya állott lángokban. 
A tüzet — amelyet mint utóbb 
kiderült, kisgyermekeknek gyufá­
val való játszása okozott — a 
tűzoltóságnak idejében való meg­
jelenése következtében sikerült 
lokalizálni és igy a tanya épüle­
teiben nem esett kár.

Egy óra felé újból atarmirozni

A tűzveszélyek tekintetében 
aránylag teljesen nyugodt nyár 
után a meleg idők elmúltával az 
utóbbi napokban szinte nap-nap 
után fordulnak elő tüzesetek.

A múlt heti Füstös tanyai tűz 
után — ahol tudvalevőleg egy 
csomó értékes gazdasági gép 
hamvadt el — szombaton a to­
ronyőr ismét keleti irányból jel­
zett kültelki tüzet, amely azáltal 
keletkezett, hogy a Juray tanya 
bérlőjénél alkalmazott Schadt Fe­
renc béres a burgonyaföldön el­
száradt burgonyaszáéat nagyobb 
csomóba összehordta és azokat 
egyszerre meggyujtotta, aminek 
következtében az egész környék 
füst alatt állott.

Tekintettel arra, hogy a kül­
telki tűzeseteknél a tűzjelzés igen 
körülményes és lassú, viszont a 
toronyőrnek abban az esetben, 
ha a tűz valamilyen mélyebb hc-

kellett az egész tűzoltóságot. Ez­
úttal Rajaszcntistvúnról kérték a 
városi iűzőiióság segítségét, ahol 
Agatity Istvánnak a Templom­
utcában levő nádfödcles háza 
állott lángokban és komolyan ve­
szélyeztette a szomszédos háza­
kat. A bajaszentistváni tűzoltó­
ság Burger Vazul alparancsnok 
vezetésével azonnal a vész szín­
helyén termett, azonban a ren­
delkezésre álló tüzollószerek és 
legénység elégtelennek látszott a 
tomboló tűz megfékezésére és igy 
amint a bajai városi és önkéntes 
tűzoltóság 2 fecskendővel és 3 
vizhordó lajttal a helyszínére 
megérkezett, Horváth Iván városi 

j tű zol tófőparancsnok vezetése alatt 
! bekapcsolódott a tűz tovaterjedé- 
• sének megakadályozására és le- 
I verésére vonatkozó munkálatokba 
I és mintegy másfél órai kemény 
j munka után — amelynek folya­

mán dr. Vojnics Ferenc polgár­
mester is megjelent a helyszínen 

: — a két tűzoltóságnak a tüzet 
sikerült teljes mértékben lokali­
zálni. A tűz lefolyásáról és a 
kárról a F. M. tegnapi számában 
már közöltünk tudósítást.

A tűzoltóság munkáját igen 
megnehezítette az a tény, hogy az 
igen kevés számú és kevés vizű 
kút hamarosan kimerült és az 
oltáshoz szükséges vízmennyiség­
nek túlnyomó részét úgy kellett 
a helyszínére szállítani, amely 
munkánál igen jó szolgálatot 
tett a bajai 3 db vizeslajt.

Tudósítónk megállapítása sze­
rint a szenistváni polgárság kö­
rében bizonyos hangok hallat­
szottak el amiatt, hogy — ami 
különben egy bajai tűz esetén 
azonnal megtörtént volna — 
a bajai tűzoltóság nem nyomban 
a segítség kérés után indult út­
nak. A dolog okának utánajárva 
megtudtuk, hogy a városi tűz­
oltóság Baja város területét csak­
is polgármesteri engedéllyel hagy­
hatja el, viszont ennek a meg­
adása természetszerűleg ahhoz 
van kötve, hogy a segítségnyúj­
tás csak indokolt esetben történ­
jék, nehogy a város maga feles­
leges módon védelem nélkül ma­
radjon. A segitségkérés után a 
bajai tűzoltóságot azonnal riasz­
tották és a tőzoltófőparancsnok 
azonnal kereste az érintkezést a 
bajaszentistváni községi elöljáró­
sággal s mihelyt a másodbiró az

FÓTO-ban vezet a Városi Drogéria
BAJA, Vörösmarty utca 1. szám Grauaug-ház. Teleton 3 50.

A P 2’20-ért hirdetett 9x12 lemez 
P 180-ért kapható. ^
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dobja ki pénzét, 
ha megbízható 
fotóanyagot 

vásárol II!
elöljáróság nevében maga kérte 
a kivonulást, a szerek haladék­
talanul el is indultak.

Bajaszentistván ezt a hátrányt 
is annak köszönheti, hogy úgy­
nevezett autonómiája van, mert 
ha Bajához tartoznék, a tűzbiz­
tonság reá is kiterjedne.

500 teríték volt
az utászkaszárnya bokréta 

ünnepélyén.
Szombaton délután tartották i 

meg az utászlaktanya építkezésé- ; 
nél a bokrétaíinnepélyt a Függet- j 
len Magyarságban már ismerte­
tett ünnepélyes külsőségek kö­
zött. Az ünnepély este hat óra­
kor kezdődött. A laktanya eme­
letén improvizált balkonon fehér- 
ruhás leányok csoportjában mon­
dotta el az egyik munkás a szo­
kásos felköszöntőket, amelynek 
végeztével Vikár Kálmán a pécsi 
katonai építészeti osztálytól a 
bajai utászlaktanya építkezéséhez 
kirendel mérnökkari alezredes 
köszönte meg az elhangzott fel­
köszöntőket.

Ezután megvendégelték a mun­
kásokat. Mintegy 300 munkás és 
azok 100 -150 főnyi hozzátarto­
zója vett részt a vacsorán, ame­
lyet Hechtl Géza konyhája készí­
tett el.

A tisztek és megjelent előke­
lőségek teszteletére a vállalkozók 
külön igen elegáns vacsorát ren­
deztek, amelyen részt vettek a 
honvédelmi minisztérium képvi­
seletében Novakovics vezérkari 
ezredes, a pénzügyi ellenőrzési 
főosztály főnöke, Vikár Kálmán 
alezredes, a szegedi katonai épí­
tési osztálynak mintegy 8—10 
tisztje, a város képviseletében 
Horváth Béla műszaki tanácsos 
és Nagy András főmérnök, Tren- 
ka Kálmán rendőrfőtanácsos, Pa- 
kucs Béla máv. állomásfőnök, 
Nagy Márton mérnök, a kaszár­
nya tervezője, Spitznagl János és 
Erdélyi András vállalkozók. A 
munkásleányok a vacsora előtt 
virágcsokrokat és kosarakat nyúj­
tottak át a tiszteknek. Egyúttal 
csoport fény képfel vételt is csinál­
tak.

A pompás vacsora után a mun­
kások és munkáslányok táncra 
perdültek s a bokodi fúvós-zene­
kar játékára sokáig járták a 
csárdást Ezen az ünnepélyen ki­
tűnt, hogy a munkások mily 
megértéssel viseltetnek a hazát 
védő katonaság iránt s milyen 
szeretettel övezték a bokrétaün­
nepélyt megrendező Erdélyi 
András vállalkozót és társait, akik 
szintén sok megértéssel viseltet­
nek mun kásái kai mazottaik iránt. 
Főleg Erdélyi Andrásnak szólt a

I
lemezek, filmek, vegyszerek, 
papírok, fényképezőgépek 
nagy választékban állan­
dóan friss minőségben 

raktáron. >:

Lázár Lajos
Tel. 272. =

látszerész.
Tel. 272.

munkásság kitüntető szimpájiája, 
aki igen gavallérosan gondolt a 
bokrétaünnepély alkalmából mun­
kásaira.

Vidám zeneszó mellett tánccal 
szórakozva a reggli órákig ma­
radtak együtt a munkások és a

vállalkozók. Ez a hangulatos kis 
ünnepély is példa arra, hogy 
mily nagyszerű harmóniában tud 
lenni a munkásság avval a vál­
lalkozóval, aki rászolgál a mun­
kásság szeretetére és megbecsli- 
léséie.

Aföldmivelésügyi miniszter nyitotta 
meg a Jánoshalmái gyümölcs, szőlő, 

termény és baromfi kiállítást.
Megyénk legszámottevőbb szin- 

magyar községe vasárnap fényes 
sikerű gyümölcs, szőlő, termény 
és baromfi kiállítást rendezett

A kiállításon megjelentek Ma­
yer János föidmiveéstigyi minisz­
ter inagasrangu miniszteri tiszt­
viselők kíséretében, Bisztray-Balku 
Gyula főispán, báró Podmaniczky 
Endre, dr Marschall Ferenc orsz 
gyűl. képviselők, dr Vo.nics Fe­
renc bajai polgármester, dr Rei­
ser Antal gazdasági tanácsnok, 
Scherer Rezső megyei főjegyző, 
Bencze Béla áll. műszaki taná­
csos, Körmendy Péter gazd. fő 
felügyelő, Szabovljevits Dusán dr 
kormányfőtanácsos alispán, Kol­
ler Oszkár bácsalmási főszolga­
bíró, Diera Benő igazgató, a me­
gyebeli községek jegyzői, elöl­
járói és még sokan a megye ki­
válóságai közül.

Zászlók diszitetlék az állomás­
ról bevezető ut villamos oszlopait, 
diadalkapu is köszöntötte a ven­
dégeket ; az iskola főbejárata és 
udvara, ahol a kiállítást rendez­
ték, pedig roskadozott a díszek­
től, zászlóktól, színes girlandok­
tól, megye címerektől, nemke- 
vésbbé fényes dekoráció díszí­
tette a zárdát, ahol a kiállítás ki­
sebb részét helyezték el.

Az iskolatermekben ügyesen 
és Ízlésesen csoportosítotok a 
gyümölcsöt, az almát, körtét, szil­
vát, szőlőt, a másik teremben a 
boros üvegek kacérkodtak a ki­
váncsi közönséggel.

Minden teremben valami sze- 
metgyönyörködtető látványosság 
is várt a látogatóra. Az egyik­
ben Nagymagyarország térképét 
állította össze szőlőszemekből 
Zámbó Ferenc termelő, a másik­
ban Weiszberger Mihály gyü­
mölcskereskedő épített almákból 
hatalmas gúlát.

Valósággal a mozaik szinsze- 
rűségével hatott Szent István élet- 
nagyságú lovas képe, melyet szí­
nes gyümölcsökből állított össze 
a kiállítója.

Trianoni kereszt, elmerek tar­
kították a kiállított gyümölcs­
tömegek egyhangúságát.

Nagyon tanulságos volt Pa-

rászka Gábor jánoshalmai pol­
gári iskolai tanár hatalmas Eu- 
rópa-térképe, melyen a jános­
halmai gyümölcs útját mutatta 
meg szemlélteiőleg, Stockholmig, 
Oszlótól —Münchenig.

Az iskola hatalmas udvarán 
rögtönzött félszerek alatt állanak 
a baromfi, nyúl és galamb ket­
recek. Az iparosok, pintérek, 
gépkereskedők is állítottak ki a 
szőlő és gyümölcstermeléssel 
kapcsolatos eszközöket és gé­
peket.

A zárdában volt a tulajdon­
képpeni termény kiállítás, melynek 
főattrakciója a kisszállás! urada­
lom muzeális értékű terménykiál- 
litása volt. A tőérdem Merényi 
Jenő intézőé s vele osztóznak a 
sikerben Hajdú Géza ügyvezető 
igazgató és dr Körmendy Károly.

Maga Mayer János földműve­
lési miniszter is megjegyezte, 
hogy az uradalom tanulságos 
kiállítása országos keretekbe kí­
vánkozik.

Sajnos terünk nem engedi, 
hogy a kiállítással részletesen 
foglalkozzunk, a vitézek, egyes 
gazdák kiállítása mind bizony­
ságai voltak a gazdák szívós ki­
tartásának, céltudatos törekvésé­
nek, hogy az agrikutturát mennél 
jövedelmezőbbé tes. ik.

Minden Írásnál szebben be­
szélnek a számok s jánoshalmai 
gyümöcskuhura fejlődésére sem­
mi sem szolgáltat fényesebb bi­
zonyítékot, mint az augusztus 
havi kiviteli kimutatás.

Augusztus hónapban a gyü­
mölcsforgalom kitett 522 vagont; 
35 325 mm gyümölcsöt 857 561 
P értékben. A napi szállítás 
27663 pengőt forgalmazott.

Ebből a tömegből külföldre 
kivittek 8837 mm. almát, 1159 
mm. körtét, 6 mm. barackot, 
6401 mm. szilvát, 772 mm sző­
lőt ; a belföldi forgalomban el­
szállítottak 10080 mm. almát, 
7200 mm. vegyes gyümölcsöt.

A szorgalom és tudás csodás 
eredményeit láthattuk Jánoshal­
mán.

Mayer János földmivelési mi­

niszter a kiállítás megnyitásakor 
tartott beszédében a legteljesebb 
elismeréssel köszöntötte a jános­
halmai gazdákat s további szor­
galmas munkára buzdította A 
jánoshalmai kulturházra 8000 
pengő tegélyt és 6000 pengő 
kamatmentes segélyt helyezett ki­
látásba

Délután 1 órakor 250 terítékes 
banketthez ültek a vendégek. Az 
első fel köszöntőt Bisztray-Balku 
Gyula tőispán mondotta a kor­
mányzóra. Utána beszéltek még 
dr Medveczky Károly, Körmendy 
Károly, de sajnos a sajtó kép­
viselőit olyan messze helyeztek 
el a szónokoktól, hogy a be­
szédekből úgyszólván semmit 
sem leheteti hallani.

Mayer János földmivelési mi­
niszter beszédét azonban teljes 
csend és figyelem fogadta. Erő­
teljes hangon köszöntötte a já­
noshalmai gazdákat, kik büszkék 
lehetnek a kiállításukra A megye 
viszont büszke lehet ezekre a 
kiállító gazdákra, akik ilyen gyö- ; 
nyörű eredményt produkáltak s j 
akik olyan gazdasági kultúrát i 
teremtettek, amely messze földön < 
ismertté teszi a magyar gyümölcs j 
jóságát s izbeli kiválóságait 

(Folyt, köv)

Hat diák kapott az 
idén tanulmányi 

segélyt.
A város szombati közgyűlésén 

a főiskolai hallgatók részére meg­
állapított tanulmányi segélyek 
odaítélése dolgában is döntött a 
törvényhatósági bizottság. Segé­
lyezési célokra költségvetésileg 
megállapított 1200 pengő állott 
rendelkezésre, amelyet más évek­
ben négy főiskolai tanuló között 
osztottak fel egyenlő arányban. 
Az. idén azonban oly sokan — 
12 egyetemi diák — pályáztak, 
hogy élőéi tekezleten fe.merült az 
a terv, hogy ne 4, hanem 6 diák 
közt osszák fel az 1200 pengő 
tanulmányi segélyösszeget, amely 
esetben mindegyik fejenként 200 
pengőt kapna, ha azonban a régi 
arányban 300 - 300 pengőt akar 
a törvényhatóság folyósítani a 6 
diáknak, akkor 600 pengővel fel 
kell emelni a tanulmányi segély- 
összeget, — mondotta dr Puskás 
Dezső helyettespolgármester.

!f|§
Mindenütt kapható 1 Termett »

.Tllssflvetkezetl Kfizpo§ft
B-pest,Horthy Miklós-ut 119-121.

Köszönetül
Mindazonjd 

jóismeröseimi 
róimnak 
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tettek, ezutol 
hálás köszüne 
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A törvényhatósági bizottság 
úgy határozott, hogy nem emeli 
fel a segélyösszeget, hanem az 
1200 pengőt az eddig 4 diák 
helyett 6 között osztja fel egyen­
lő arányban. A törvényhatósági 
bizottság a polgármester javas­
latára a fejenként 200 pengős 
tanulmányi segélyeket Krikovszky 
János, Hertelendy István, Schul­
ler Teréz, László János, Balogh 
Árpád és Halas Gyula főiskolai 
tanulóknak ítélte oda, aki közül 
Krikovszky János és Hertelendy 
István a múlt évben már kaptak 
300—300 pengő tanulmányi se­
gélyösszeget.

hírek.

Baján fogták ki a holttestét
annak a bádogosnak, aki egy héttel ezelőtt magára 

lőtt a hajón és utána a Dunába ölte magát.

A központi hatalmak idéz­
ték-e elő a világháborút ?

Vági István soproni főiskolai 
tanár, az erdészeti fakultás rek­
tora szeptember 19-én, csütörtö­
kön folytatja három előadásra 
tervezett előadássorozatának má­
sodik ciklusát. Maga a téma oly 
hallatlanul bő, hogy az szinte ki­
meríthetetlen. Mostani előadásá­
nak címe: A központi hatalmak 
idézték-e elő a világháborút ? 
Ezen általános cint alatt tulaj­
donképpen két előadást fog 
tartani és pedig most csü­
törtökön és szeptember 26-ikán. 
Mindkét előad.fsa este 6 órakor 
kezdődik az Ipartestületben. A 
csütörtöki előadás szólni fog a 
háború előzményeiről a szaraje­
vói gyilkosságig. A jövő csütör­
töki előadás pedig a háború ki­
töréséig való eseményeket s dip­
lomáciai erőfeszítéseket s a be­
kerítés politikájának betetőzését 
öleli fel.

—- A bajai jogászvilág bú­
csúja vitéz dr Pataky István 
törv. bírótól. Jelentettük már, 
hogy az igazságügyminiszter dr 
Pataky István bajai törvényszéki 
bírót Miskolcra helyezte az ottani 
törvényszékhez. Távozása előtt a 
bajai törvényszék, járásbíróság, a 
kir. ügyészség, a bírósági jegyzői 
kar, valamint a bajai ügyvédek 
és ügyvédjelöltek ünnepi vacso­
rát rendeztek a Ziech-féle étte­
remben. A banketten 45-en je­
lentek meg. A bucsu-banketten 
felköszöntőket dr Mamuzsich Jó­
zsef ügyvéd, dr Lemberger Ár­
min az Ügyvédi Kör elnöke és 
dr László Sándor, a törvényszéki 
kirendeltség vezetője mondottak. 
Az ünnepelt s búcsúztatott tör­
vényszéki biró meghatóban kö­
szönte meg a vele szemben meg­
nyilvánult szimpátiát.

— International Carriers 
Limited. Az International Car­
riers Limited az Egyesült Álla­
mokban az első investment com­
pany, melyet amerikai és euró­
pai vasul vállalatokban való in- 
vesztáláscéljaira alapítottak. New- 
yorkból most táviratban vesszük 
hírét, hogy 400,000 db. részvé­
nyét 800,000 db-ra emelik fel. 
Messrs, Clavin, Bullock, a jól is­
mert ncwyorki Bankház fogja a 
400,000 db. uj részvényt a kö­
zeli napokban kibocsátani és pe­
dig egyidejűleg az Egyesült Ál­
lamokban, Canadában és Euró­
pában. Az uj kibocsátás által a 
vállalat tőkéje 18 millió dollárral 
emelkedett. Az International Car­
riers Ltd. első 400,000 db. rész­
vényét kb. három héttel ezelőtt 
bocsátották ki, db-ként 23 dollár 
áron és hivatalos jelentés szerint

Vasárnap este hét óra tájt a 
Szilvás alatt a malom táján Ka- 
menszky Lajos és Kamenszky 
János szentjánosi lakosok férfi- 
hullát fogtak ki a Dunából, ame­
lyet a MFTR állomás közelében 
partra tettek. A holtestet este fél 
8 órakor a közkórház hullahá­
zába szállították. A bajai rend­
őrség. amelyet egy héttel ezelőtt 
arról értesítettek, hogy valaki a 
Dunagőzhajózási Társaság sze­
mélyhajóján öngyilkos lett: ma­
gára lőtt s utána a biztonság 
kedvéért a Dunába vetette ma­
gát, megállapította a ruházat­
ról, a személyieirásból, hogy a 
holttest azonos a német hajó ön­
gyilkosával.

éves szabolcsmegyei bádogos se­
géd, aki szeptember 10-ikén le­
felé utazott az akkor keréktörés 
miatt kijavított Rudolph nevű 
személygőzösön. Krsiák feltűnő 
idegesen és nyugtalanul viselke­
dett a hajón. Majd revolvert rán­
tott elő és magára lőtt. Utána 
pedig beledobta magát a korlá­
ton át a Dunába anélkül, hogy 
valakinek is eszébe jutott volna 
feltartóztatni.

Érdekes azonban, hogy a holt­
testen semmi sérülés nem volt, 
vagyis úgy látszik, hogy a lövés 
nem találta. Az agnoszkálás után 
a rendőrség táviratilag értesítette 
a fiú szüleit arról, hogy fiuk 
holttestét kifogták Bajánál a Du­
nából.

kiegyenlített, kiváló fejlődésű 
standardszerű tenyészállatokért a 
Kalocsai érsekség kél esi ura­
dalma.

2. ) Ronde Izland Red osz­
tálynál : Mint első dijat I drb. 
állami bronzérmet kiválóan stan- 
dardszerű és jó kifejlődést"! te­
nyészállatokért, ifj Markovics Béla 
bácsborsódi lakos.

3. ) Pulykaosztálynál: Mint első 
dijat 1 drb. állami elismerő ok­
levelet fehérmagyar pulykákért dr 
Gerster Károlyné mélykúti lakos.

4) Az Országos Mezőgazda- 
sági Kamara oklevelét a kiállított 
Leghorn-csoportjáért. Blazsevácz 
Lajos Péczel.

."JÓKEDVŰ

Az illető ifj. Krsiák Antal 25

Eltörött a hegedűm, szer- I 
dán és csütörtökön Zerkovitz j 
Béla neve fogalom az operett- I

a kibocsátást ötszörösen túlje­
gyezték. A trust investiciójában 
angol, kanadai és amerikai vas­
utak vannak. A vállalat pro­
gramja, hogy vasúti investiciók- 
kai foglalkozzék Európában is és 
európai, valamint angol vasúink­
ban való érdekeltség vállalását 
tervezik.

A bácskai levente lövész­
verseny eredménye. Az idén 
Bácsalmáson rendezték meg a 
levente lövészversenyt, amelynek 
a vármegye által alapított ván­
dordíját :a Lehel kürtjét Rém köz­
ség vitte el. I. A csapatverseny­
ben : I, Rém, 2. Kunbaja. 3 Csá- 
talja, 4. Bácsborsód, 5 Bácsal­
más. II. Az egyéni versenyben :
1 Oriond Antal B Almás, 2. 
Gardil József Bácsborsód, 3, Bi- 
schoíf István Csátalja, 4. Tos- 
senberber János Rém, 5. Geiger 
János Madaras. 111 Az oktatók 
versenyében : 1. Braunstadtler Jó­
zsef Bácsalmás, 2 Halmos Gyula 
Bácsborsódcérnahát, 3 vitéz Pé­
ter Imre Jánoshalma, 4 Horváth 
Vilmos Kisszállás, 5. vitéz Vég­
vári Ferenc Nagybaracske. A ver­
seny végeztével dr Poór Béla 
vármegyei tiszti főügyész adta át 
lelkesítő szavak kíséretében a 
rémi csapatnak Lehel kürtjét és 
a többi győztesnek az értékes 
emléktárgyakat. A verseny ren­
dezését a Bácsalmási Levente 
Egyesület uj megszervezői dr 
Kiinger István orvos, Berecz Gyula 
községi jegyző és Bédits József 
adótiszt végezték. — Az orszá­
gos lövészversenyen Bácsvárnte- 
gyét a következők képviselik: 
Kopár Kornél Bácsalmás, Oriond 
Antal Bácsalmás, Gardil György 
Bácsborsö, Ridgasser József Ma­
daras és Neumann Ödön Felső- 
szentiván.

az
színpadok világában. Operettjei 
a világszinpadukat is sikerrel 
járták be. Eltörött a hegedűm 
című hangulatos magyar operett­
jének bemutatója igen kellemes 
meglepetéseket hoz bajai közön­
ségünknek. Az operett előkészí­
tésén vitéz Jakabbffy Rezső fő­
rendező és G Nagy Tibor kar­
nagy fáradoznak.

Pénteken és szombaton Mó­
ricz Zsigmond zenés irodalmi 
remeke a Nem elitetek muzsika­
szó nélkül c. magyar jellemkép 
kerül színre.

Vasárnap délután olcsó 
helyárakkal Mit susog a fehér 
akác, operett kerül műsorra.

Vasárnap este, Eltörött a 
hegedűm, operett

Hétfőn irodalmi e t A klasz- 
sziktts sorozat előadásként Ibsen 
drámai költeménye, a Peer Gynt 
kerül színre.
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Színház.
Trojka kedden este. Fazekas 

Imre megkapó hatású drámája 
eseménye lesz sziniévadunknak. 
A ma esti bemutatóra lelkes 
ambícióval készült a prózai 
együttes vitéz Jakabbffy Dezső 
főrendező oly tökéletes művé­
szettel állította be a nagyszerű 
drámát, hogy hatalmas sikere 
biztosítva van. A főszerepeket 
Bojár Lily, Sármássy Miklós, 
Bánky Róbert, Kormos Ferenc, 
Károlyi Vilmos, Danis Jenő, 
Márkus Lajos, Honthy Sándor, 
Zelenay József, Koltay Gyula, 
Endrődz József játszák.

Közgazdaság.
A Jánoshalmái baromfi 
kiállítás kttüntetettjei.

A jánoshalmai gyümölcs és 
termény kiállítással kapcsolatban 
baromfi kiállítás is volt A ba­
romfi bíráló zsűri elnöke dr 
Kttézy Lehel ügyvéd volt. A bi­
zottság a következőket tüntet­
te ki:

Leghornoknál:
1.) Mint első dij 1 drb. állami 

ezüst érem, összteljesítményért,

O cső a búza, olcsón kell 
termelni!

Legolcsóbb a PORZOL por­
pác, a gálicnál is olcsóbb 1

1 Holdanként 10 kg. vetőmagot megtakaríthat,
\ ha gálic helyett PORZOL porpácot használ 

és mégis
sűrűbb lesz a vetése

Minthogy a Porzol-pácolás I holdra I pengi 
20 fillérbe kerül, a megtakarított 10 kg. 
vetőmag 2 pengő 40 fillér értékével szemben

ingyen pácol,
sőt holdanként 1 pengő 20 fiúért külön 

megtakarít!
MAGYAR BUZÁ.SAK MAGYAR PORPÁC) 

Legjobb a PORZOL
vetőmagtakaritás — többtermés — üszög- 

mentesség-
A Porzol és a Higosan nedvés csdvdzÓMUT 

eredeti gyári áron beszerezhető :
VÁROSI DROGÉRIA, BAJA

Vörösmarty M.-a. I. — Telefon: 350.

Zongora
(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

Szeptember 18-án, szerdán d, u 6, este fél 9 órakor.

Budapestet megelőzve I
Magyarországon először I

DUMAS „KEAN“ című világhírű regénye

Asszonyok kegyence
Pazar kiállítású francia filmregény 10 fe'v. — Főszerepben:

Eszterházy Ágnes és Gustav Diessl. — Kisérő filmje:

K O X és BOX
Két Ugyefogyott fickó villám kalandjai 7 felvonásban. 

Főszerepben: Alfonz Kooke és Git Guard.
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AJ A, BUDAPESTl-UT

Pál

Megjelent az uj

250-es RUCH
motorkerékpár!

FI ÓNYEI ■ Három sebességei blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, 100 km-rel pengő
ziós kuplung. Kezelése és vezétése 10 perc alatt 
elsajátítható. ÁRA 1200 pengO. Bővebb fel­
világosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon: 256.

Szőrme - szticsáru
dús választékban.

Szőrmebundák

Y-nál
kir. u

a lequjabb divat szerint, a legmegbízha­
tóbbak, a legolcsóbb napi árakon

Javítások és átalakítások szakszerűen

HOLCZER-szücs
Erzsébet királyné utca 24 sz.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-téle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
épületfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,
Sugovlca part.

Salétrommentes tégla legolcsóbb árban kapható.
Nyomatott a Corvin-nyomda nyorfwai'ojan Bai»n,

Józsefné

hrszág legna 
Bútorgyárában

r o I j o n.

kémény
szabadalma 
„ETERNIT* 

lyloldóval!
(t Udvar
1'Ut. Telefon

vagy bérbi
■utca 27. sz.
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